



# 地铁3号线太平桥站至北马路站 提前26天双线“短轨通”

本报讯(耿占东 刘金玲 温江 周林  
记者 温峤)10月26日,随着最后一排  
轨排合龙,哈尔滨地铁3号线西北环太平  
桥站——北马路站实现了双线“短轨通”。  
在轨道建设过程中,“短轨通”是指一段段  
25米标准长的钢轨全部完成铺设,形成一  
条连续的轨道,它是铺轨作业的标志性节  
点。此次“短轨通”的顺利完成,为下一步  
长轨通、机电安装、设备联调联试等后续  
施工奠定了坚实基础。

据中交二公局GD-2标项目经理姜军  
介绍,为了减少地铁运营列车行驶过程对  
周边居民和建筑的影响,提高电客车舒适

性,地铁3号线轨道铺设采用了国内领先的  
钢弹簧浮置板减振降噪措施,能减小噪  
声15分贝以上。同时,项目部采用国内高  
速铁路无砟轨道建设的轨道控制网(CP  
Ⅲ)精测技术,确保了轨道列车运行的平  
稳性,避免了车体出现剧烈摇晃现象,提  
高了旅客乘车的舒适度。

为确保其他专业施工与轨道铺设施  
工两不误,提前完成铺轨目标任务,项目  
部采取“机铺+散铺”分段展开的方式全  
力推进工程施工进度,经过160余名员工  
24小时连续作业,最终提前26天顺利实现  
双线“短轨通”。



## “买买买”高峰将至 快递业招兵买马备战“双11”

本报讯(记者 刘希阳 文/摄)一年一度的网购高峰又将到来,记者走访哈市快  
递行业了解到,近期快件派件单量略有下  
降,网民们都憋着劲儿为“双11”囤货。预  
计今年派件高峰会有两个,分别为11月3  
日、4日,以及11月13日至16日。高峰将  
至,各家快递企业抢先行动,提前储备人  
力、物力。

中通快递中央大街二部负责安宁街、  
友谊路、兆麟街、哈站北广场区域快件揽  
投,居民区、商业区、办公区较多,业务量  
也比较大,此前每天派件量在7000单左  
右。负责人李经理告诉记者,这周快件量  
有所下降。不过,这是派件高峰前的短暂  
“寂静”。

顺丰快递一网点工作人员按照目前  
电商营销政策分析,第一个派件高峰预计  
在11月3日、4日,第二个派件高峰也是最  
高峰,预计在11月13日至16日。为应对高  
峰,韵达、中通、圆通等诸多快递企业网点  
均已提前准备人力、物力。

中通快递中央大街二部日常有13名  
派件员。近日李经理正四处找人,连亲戚  
朋友也发动起来了。“现在已经有20人了,  
基本能够应对高峰。”李经理说,“一天给  
200元工资,临时雇人也不好找啊。”

按照李经理预计,网点在第一个高峰  
时,每天派件量会达到约9000件,第二个  
高峰派件量会达到11000到13000件。所  
以除了雇人,还得有充足的备用车辆。在  
高峰时,网点与中通省分拣中心还将增  
加一台货车,网点还另备一台面包车,供  
网点往驿站等投递终端送件。

在高峰期间,李经理还计划增加一个



投递频次。现在网点为一天两次投递,上、  
下午各一次。在高峰时,计划每天17时之  
后再增加一次投递。“快件量太大,投递时  
间也会增加。”李经理说。

进入省内的快件,首先会到达各快递  
企业的省分拣中心。哈尔滨的快件,按照  
网点分类后发出;省内其他地市的快件也  
会分区域,继续上路前往各地市。所以,分  
拣中心的处理能力,决定着快递企业应对  
高峰的能力。

在高峰到来前,快递企业会与电商平台  
联系,获取本地快件数量预估值,以便  
应对快件高峰。记者从中通快递黑龙江省  
分公司了解到,平时全省日进港快件量在  
150万件左右,预计高峰快件量将达到  
200万件以上。

中通快递黑龙江省分公司分拣中心  
原有工作人员约1000人,目前已经筹备人  
员100名,在高峰时将有1100名分拣员倒  
班作业。

## 建设银行哈尔滨开发区支行以金融活水赋能智慧供热

10月的哈尔滨,秋风瑟瑟,寒意渐浓,供热  
成为当下最受关注的民生问题。“太好了,有了  
这1亿元银行贷款,市民的冬季供暖就有了充  
足的资金保障。”哈尔滨投资集团有限责任公司  
(以下简称哈投集团)下属供热企业负责人表  
示。今年受煤储资源紧张、煤炭价格上涨、供热  
室温标准提高等多重因素影响,企业运营成本  
提升,经营压力增大,多亏银行高效及时的服务  
解了他们的燃眉之急。

据悉,该供热企业是哈尔滨市规模最大的  
集中供热企业,供热面积达到1.47亿平方米,  
约占哈市供热总面积的50%,服务热用户约  
140万。“我们一直密切关注这家供热企业发  
展动向,并派专门的工作人员与之保持联系,适  
时为企业精准赋能。”据建设银行哈尔滨开发  
区支行负责人介绍,在了解供热企业的资金需求  
后,他们专门为其实现了商业转贷款这种利率  
灵活的新型融资模式,帮助其高效锁定最佳贷  
款利率。工作人员通过线上“云办公”,开辟绿色  
通道,迅速完成了1亿元贷款投放。

近年来,随着百姓供暖质量需求的提升以  
及哈投集团数字化转型的需要,该企业积极开  
展智慧供热项目的落地实施,探索人工智能等  
数字技术与传统供热行业融合发展的路径。“通  
过大力推进供热产业数字化转型升级,极大提  
升了供热工作的科学调度能力。今年我们集团  
智慧供热创新项目还荣获IDC亚太区智慧城市  
可持续建设设施大奖,而这些都离不开银行的  
大力支持。”该供热企业负责人表示。

“我行积极围绕助推‘数字龙江’建设,引  
流金融活水为智慧供热项目赋能,依托流动资  
金贷款、供应链融资、短期融资债券、商业转贷  
款等方式为供热企业提供信贷支持。截至目前,  
授信余额已突破12亿元,仅今年就已提供授信  
近5亿元。接下来我们还将进一步提供优质的  
金融产品和服务,重点支持民生保障行业发展,  
持续助力实体经济经济发展。”建设银行哈尔滨开  
发区支行公司业务部总经理邓杰表示。

王楠、秦慧颖

## 哈尔滨机场30日开通琼海航线

本报讯(仇建 记者 孙莹)10月30日  
起,哈尔滨机场将执行冬航季航班  
时刻。海南航空结合冬航季市场特点,  
计划新开哈尔滨至琼海航线。哈尔滨  
至三亚航线更换为空客A330-300豪  
华宽体双通道客机执行,为“候鸟族”  
出行提供便利。

据介绍,A330-300机型舒适度高,  
可搭载291名乘客。头等舱32个座  
位,可以180度平躺。每个座位前都配

有独立触摸式液晶电视娱乐系统,可  
为旅客带来舒适的空中体验。该航班  
每天一班,航班号为HU7528,17:25从  
哈尔滨起飞,22:00抵达三亚,飞行时  
间5小时,大大缩短了航班飞行时间。  
同时,为了缓解往返哈尔滨与海南两  
地的游客和市民因为转机导致的飞行  
时间过长以及航班较少的困扰,海南  
航空将根据市场需求,加密哈尔滨—  
海口、哈尔滨—三亚的航班。

## 八区街新增电子眼专盯“开车打电话”

本报讯(记者 孙莹)记者从哈市交  
警部门获悉,为规范道路交通秩序,维  
护哈市道路交通环境安全、有序、畅通,  
根据《中华人民共和国道路交通安全法》  
相关规定,哈市交警部门新增两处电  
子眼,主要针对机动车驾车打电话、  
驾驶人未按规定使用安全带的交通违  
法行为进行抓拍录像。

交警部门提示广大驾驶人,驾车

出行务必遵守交通法规,自觉守法文  
明驾驶。

### 电子眼点位

- 1.八区街新铁路桥八区体育场  
段(由西向东)
- 2.八区街新铁路桥八区体育场  
段(由东向西)

## 寒潮蓝色预警

本报讯(记者 陈悦)哈尔滨市气象台10月26日8:30发布寒  
潮蓝色预警信号:预计未来48小时,  
哈尔滨主城区、呼兰、双城、阿城、宾县、五常、巴彦、木兰、方  
正、延寿、尚志最低气温将下降  
8—10℃,依兰、通河下降6—  
8℃。27日夜间全市最低气温将  
达-4℃,降温同时,全市伴有3—  
4级风,阵风6—7级。

预计27日至29日主城区天气  
晴,新一轮降温开启,最高气温  
10℃以下。夜间最低气温-5℃左  
右,天气转冷,应注意防寒保暖。

## 新一轮降温开启

今天	白天晴 偏北风3-4级 7℃至-4℃	夜间晴 西北风2-3级
明天	白天晴 西北风3-4级 8℃至-5℃	夜间晴 偏西风2-3级
后天	白天晴 西南风3-4级 9℃至-3℃	夜间晴 偏南风2-3级

## 11月3日、4日 松北道外部分区域停电

本报讯(记者 田春荣)因设备检修  
等原因,11月3日、4日,松北道外部分区  
域停电,请涉及相关用电户提前做好停  
电准备。

■停电线路:66kV新松浦变10kV松  
碧线部分

停电时间:11月3日9:00至15:00

停电原因及范围:因设备检修,迎新  
街迎新家园小区等一带停电。

咨询电话:51236000

国网哈尔滨供电公司温馨提示:因  
停电对以上区域及周边的企、事业单  
位、居民造成的不便深表歉意。受疫情  
影响,停电可能出现变更,请您根据通  
知的时间提前安排好生产、生活、工作。